

**RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS A :**

Bid Receiving/Réception des soumissions
E_Pacific_Bids@rcmp-grc.gc.ca

**SOLICITATION
AMENDMENT**

**MODIFICATION DE
L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments: - Commentaries :

THIS DOCUMENT CONTAINS A
SECURITY REQUIREMENT

LE PRÉSENT DOCUMENT COMPORTE
UNE EXIGENCE EN MATIÈRE DE
SÉCURITÉ

Title – Sujet Blended First Aid Re-Certification Training		Date October 19, 2023
Solicitation No. – N° de l'invitation M2989-3-0194A		Amendment No. – N° de la modification 001
Client Reference No. - No. De Référence du Client M2989-3-0194A		
Solicitation Closes – L'invitation prend fin		
At / à :	2 :00pm	PST (Pacific Standard Time)
On / le :	October 31, 2023	
F.O.B. – F.A.B	GST – TPS	Duty – Droits
Destination of Goods and Services – Destinations des biens et services		
Instructions		
Address Inquiries to – Adresser toute demande de renseignements à Bev Martin, Procurement Officer		
Telephone No. – No. de téléphone 604-679-8264		Facsimile No. – No. de télécopieur
Delivery Required – Livraison exigée		Delivery Offered – Livraison proposée
Vendor/Firm Name, Address and Representative – Raison sociale, adresse et représentant du fournisseur/de l'entrepreneur:		
Telephone No. – No. de téléphone		Facsimile No. – No. de télécopieur
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) – Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
Signature		Date



This amendment is raised to address the following:

- To respond to questions received during the solicitation period

QUESTIONS AND ANSWERS

Question 1:

M1.1 - states "The Bidder must be certified by Worksafe BC to deliver SFA, CPR-C & AED re-certification training via both an online and practical component in a "Blended Learning" model." However, the RCMP is asking for a federally approved course that meets the Canada Occupational Health and Safety Regulations (SOR/86-304), not one that is provincially approved by WCB for OFA L1 or L2. We are asking for WCB to approve a Federal Standard First Aid course to be removed.

Answer 1:

In response to your inquiry, first aid training for federally regulated workplaces in British Columbia, like the RCMP, must be performed by a WorkSafe BC approved first aid trainer. You can find a list of these trainers at the link further below.

Canada Occupational Health and Safety Regulations (SOR/86-304)

<https://laws-lois.justice.gc.ca/eng/regulations/SOR-86-304/page-29.html?txthl=organization+approved#s-16.12>

Part I

1.1

Interpretation

1.2 In these Regulations,

(...)

approved organization means an organization that is **approved by any province** for the teaching of first aid;

(...)

First Aid Courses

16.12 (1) The courses for the basic first aid certificate and for the standard first aid certificate shall include the subjects set out in Schedule V.

(2) Basic, standard and advanced first aid attendant courses, including wilderness first aid courses, shall be given by a qualified person who holds a valid certification from an approved organization attesting that they are competent to deliver first aid courses.

First Aid Training Providers. Worksafe BC

<https://www.worksafebc.com/en/resources/health-safety/information-sheets/first-aid-training-providers?lang=en>



Question 2:

M1.8 - states that "The Bidder's proposed online SFA CPR-C, & AED training must capture only the candidate's name, employee number and e-mail address." Can other fields that are not mandatory to answer be acceptable - that being that the only required fields to be captures are the candidate's name, employee number and email address but others such as phone number and company name are optional?

Answer 2:

They can not capture any other information beyond the "*candidate's name, employee number and email address*" for security reasons.